

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 38 (3364) Среда, 30 марта 1955 г. Цена 15 коп.

Поднимать внутренние резервы, повышать производительность труда

Великий Ленин учил, что производительность труда, это, в последнем счёте самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. «... Пролетариат, — указывал Ленин, — представляет и осуществляет более высокий тип общественной организации труда, по сравнению с капитализмом. В этом суть. В этом источник силы и залог неизбежной полной победы коммунизма».

Наши социалистические предприятия имеют в своём распоряжении богатейшие возможности, располагают достаточными внутренними резервами для роста производительности труда. Поднять эти резервы и вызвать их к жизни — одна из первоочередных задач хозяйственников, инженерно-технических работников, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий города.

Между тем, не везде уделяют внимание этому важнейшему участку борьбы за высокие показатели работы, улучшение качества выпускаемой продукции. Неудовлетворительно поставлено дело в этом отношении на Тайгинском отделении дороги. Отделение из месяца в месяц не выполняет качественных измерителей. Такой универсальный показатель, как оборот вагонов, колеблется в пределах 80—85 процентов. Или взять графиковую работу. И она выглядит не лучше.

Почему так плохо используются эти возможности для увеличения грузоперевозок и поднятия культуры в работе всех звеньев транспортного конвейера? Руководители отделения пытаются сделать ссылку на всевозможные, якобы не зависящие от них причины и встречающиеся на пути трудности. Нет слов, трудности имеются. Всем хорошо известно, в том числе и руководителям отделения, что без трудов ничего не даётся, что только в борьбе с трудностями приходит победа.

Известны факты, когда груженые и порожние вагоны стоят.

ми простаивают на станциях и подъездных путях. Однако руководители отделов и секторов отделения и, в частности, тт. Феденко и Садовский мириятся с таким родом фактами, чрезвычайно мало уделяют внимания вопросам сокращения простой подвижного состава под грузовыми операциями. В этом кроется корень зла неудовлетворительного использования резервов для поднятия качественных измерителей.

Соревнование, как метод коммунистического строительства, имеет важнейшее значение в смысле роста производительности труда. Многочисленные примеры, которыми располагают предприятия нашего города, подтверждают сказанное. Взять хотя бы такой коллектив, как завод стройматериалов. Это предприятие передовое в городе, перевыполняет производственное задание и за счёт роста производительности труда расширяет свои мощности. Такими примерами располагают многие цехи паровозного депо и других предприятий.

Но у нас немало примеров и обратного порядка. Публикуются в сегодняшнем номере нашей газеты статья о работе головного ремонтно-восстановительного поезда № 15 показывает как несерёзно и безответственно относятся в этом коллективе к вопросам организации социалистического соревнования и борьбы за выполнение производственных заданий.

Развертывая социалистическое соревнование за достойную встречу приближающегося праздника — 1 Мая и досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, коллективы предприятий города вместе с этим борются за рост производительности труда и повышение качества продукции.

Особое место в этой благородной борьбе отводится партийным и профсоюзов организациям. Они призваны возглавить социалистическое соревнование за использование внутренних резервов и повышение производительности труда. Это — их первоочередная задача.

Западные ворота столицы

На западной окраине Москвы возводятся два больших квартала жилых домов в 8—11 этажей каждый. В них москвичи получат около 2,5 тысячи квартир общей площадью 100 тысяч квадратных метров.

Уже заложены фундаменты и начата кирпичная кладка стен

двух огромных одиннадцатиэтажных домов, которые должны архитектурно оформить въезд в Москву с запада. Перед фасадами этих зданий раскинется обширная площадь — «ворота города». Она украсится зелёными насаждениями и цветниками.

(ТАСС).

Монтаж первых турбин Куйбышевской ГЭС

Радостным был день 24 марта для строителей Куйбышевской гидроэлектростанции: в здании ГЭС началась установка одной из деталей второй турбины — так называемой облицовки конуса власычающей трубы.

На днях, как только бетонщики подготовят место, будет смонтирована такая же деталь первой турбины.

В апреле монтажники начнут сборку статоров первых двух гидроагрегатов.

(ТАСС).

Ответ Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на вопрос корреспондента ТАСС

На пресс-конференции 23 марта президент США Д. Эйзенхауэр, отвечая на вопросы представителей печати о его мнении относительно совещания глав правительств великих держав, заявил, что, по его мнению, такому совещанию могли бы предшествовать предварительные переговоры с участием министров иностранных дел. Что касается совещания глав правительств великих держав, то президент США заявил: «Мы не должны оставлять надежду на то, что на каком-то новом совещании будет сделан какой-то конструктивный шаг». По его мнению, совещание глав правительств великих держав могло бы быть созвано без повестки дня и на нем могли бы быть обсуждены все вопросы.

Корреспондент ТАСС обратился к Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину с вопросом, каково отношение Советского правительства к этому заявлению президента США.

Тов. Н. А. Булганин дал следующий ответ на этот вопрос:

Советское правительство, как и раньше, положительно относится к высказанной президентом США идеи совещания великих держав, если имеется в виду такое совещание, которое способствовало бы уменьшению напряженности в международных отношениях. В этой связи можно указать, прежде всего, на то, что Советское правительство уже предложило провести в ближайшее время совещание четырёх держав, на котором можно было бы решить вопрос об австрийском государственном договоре.

Первая сессия Верховного Совета РСФСР

26 марта в Москве в Большом Кремлёвском Дворце закончилась свою работу первая сессия Верховного Совета РСФСР.

На заключительном заседании в прениях по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1955 год выступили депутаты П. А. Малинина (Белгородская область) и А. П. Ромашков (Хабаровский край). Они поддержали предложения депутатов об утверждении бюджета республики.

Затем с заключительным словом выступил министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев.

Верховный Совет РСФСР единогласно принял закон о Государственном бюджете Российской Федерации Советской Федеративной Социалистической Республики, а также утвердил ряд Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

На сессии был избран Президиум Верховного Совета РСФСР в составе 27 человек. Председателем Президиума избран депутат М. П. Тарасов, секретарём — И. П. Зимин.

Верховный Совет РСФСР утвердил состав нового правительства Российской Федерации. Председателем Совета Министров РСФСР утвержден депутат А. М. Пузанов.

После небольшого перерыва состоялось торжественное вручение Российской Федерации высшей правительственный награды — ордена Ленина, которым была награждена республика 29 мая 1954 года в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией за выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и культурном строительстве.

В зале, кроме делегатов, находятся многочисленные гости — новаторы промышленности, сельского хозяйства, деятели науки и культуры, партийные и совет-

ские работники, представители Советской Армии. Присутствуют представители ряда иностранных посольств, советские и иностранные корреспонденты.

Бурными продолжительными аплодисментами встречают депутаты и гости появление в правительственные ложах товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Карагановича, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Шервинина, Н. С. Хрущёва, И. Н. Поступелова, М. А. Суслова.

Зачитывается Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Российской Советской Федерации Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина. В зале возникают бурные аплодисменты, все встают.

Орден Ленина принимают от Президиума Верховного Совета СССР тов. К. Е. Ворошилова Председатель Верховного Совета РСФСР депутат И. В. Городецкий, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов и Председатель Совета Министров РСФСР депутат А. М. Пузанов.

Председатель Совета Министров РСФСР депутат А. М. Пузанов от имени Верховного Совета и Совета Министров Российской Федерации, от лица всех народов республики выражает Президиуму Верховного Совета Союза ССР, Совету Министров Союза ССР и Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза горячую признательность и сердечную благодарность за высокую награду. В этот знаменательный день, говорит он, мы уверяем, что Российская Федерация будет и вперед верной и надежной опорой нашей славной Коммунистической партии и родного Советского правительства в деле укрепления общественного и государственного строя нашей страны. Разрешите, дорогие товарищи депутаты, в вашем лице поздравить вас, народы Российской Федерации, всех женщин и мужчин, славную доблестную нашу молодёжь с высокой наградой и пожелать всем вам новых успехов в борьбе за претворение в жизнь задач, поставленных нашей Коммунистической партией и Советским правительством перед нашей страной! (ТАСС).

ны, в успешном претворении в жизнь нового плана подъёма всеобщего народного хозяйства.

Депутат Пузанов заканчивает свою речь здравицей в честь народов Российской Федерации, в честь Союза Советских Социалистических Республик, в честь непримиримой дружбы народов советской страны, родного Советского правительства, Коммунистической партии Советского Союза и её Центрального Комитета.

Под сводами зала раздаются бурные аплодисменты.

Затем с речью выступил тепло встреченный присутствующими Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ К. Е. Ворошилов.

Речь тов. Ворошилова была прослушана с глубоким вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Высокая награда Российской Федерации, — сказал тов. Ворошилов, — историческая заслуженная награда. Она знаменует собой глубокое уважение, признательность и любовь всех народов СССР к великому русскому народу.

Советское государство ныне в полном расцвете своих творческих сил. Источником его могущества является незыблый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, морально-политическое единство всего советского общества, нерушимая братская дружба всех народов нашей страны. Разрешите, дорогие товарищи депутаты, в вашем лице поздравить вас, народы Российской Федерации, всех женщин и мужчин, славную доблестную нашу молодёжь с высокой наградой и пожелать всем вам новых успехов в борьбе за претворение в жизнь задач, поставленных нашей Коммунистической партией и Советским правительством перед нашей страной! (ТАСС).



Москва. 8 марта состоялся расширенный пленум Советского комитета защиты мира. Пленум принял решение о проведении в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. На заседании члены комитета поставили свои подписи под Обращением. Пленум решил созвать в Москве в мае 1955 года пятую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

На снимке: академик А.И. Опарин подписывается под Венским Обращением.

Фотохроника ТАСС.

О проведении в Кемеровской области кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны

Резолюция расширенного пленума Кемеровского областного комитета защиты мира

Расширенный пленум Кемеровского областного комитета защиты мира горячо одобряет и поддерживает призыв Всемирного Совета Мира бороться против угрозы атомной войны, за сохранение мира.

Пленум с глубоким удовлетворением встретил решение Советского комитета защиты мира начать в СССР с 1 апреля 1955 года кампанию по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

Пленум Кемеровского областного комитета защиты мира выражает уверенность в том, что эти решения будут поддержаны всем населением Кузбасса как решения, отвечающие интересам всего советского народа, всех миролюбивых народов мира.

В 1950 году советские люди поставили свои подписи под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия. И теперь наш народ твердо выступает за запрещение атомного и других видов оружия массового уничтожения, за всеобщее сокращение обычных вооружений и у становление эффективного международного контроля за проведением в жизнь этих мероприятий.

Трудящиеся Кузбасса считают внешнюю миролюбивую политику Советского правительства самой родной, самой близкой своему уму и сердцу политикой. Эта политика мирного сосуществования различных государств, политика дружбы и взаимопонимания между народами ярко выражена в Декларации Верховного Совета СССР от 9 февраля 1955 года ко всем народам и парламентам.

В воскресный день

В прошедший воскресный день группа комсомольцев орса отделения дороги и железнодорожного техникума организовала воскресник по ремонту вагонов. Было отремонтировано годовым ремонтом два вагона.

На заработанные деньги комсомольцы приобретут инструмент для отправки на целинные земли.

Комсомольцы вагонного депо организовали воскресник по ремонту вагонов. Было отремонтировано годовым ремонтом два вагона.

Вечер, посвященный революции 1905 года

Политотдел Тайгинского отделения дороги на днях провёл вечер по священному 50-летию первой русской революции 1905—1907 гг.

Доклад «Причины и характер первой русской революции» сделала зав. партбиблиотекой политотдела т. Башарина. Директор школы рабочей молодёжи № 3 т. Бушкова сделала доклад на тему «9-е января — начало первой русской революции». С докладом «III съезд РСДРП и тактические основы марксистской партии» выступила инженер техотдела отделения дороги т. Усова.

«Революционное движение крестьян в армии и флоте» — такова тема доклада, с которым выступила преподавательница школы № 33 т. Михайлова. Доклад «Всероссийская политическая стачка в октябре 1905 года и роль первых Советов» сделала преподавательница трёхгодичной школы паровозных машинистов т. Литвинова.

О революционных событиях в Тайге, происходивших в период первой русской революции 1905—1907 гг., рассказал присутствующим преподаватель трёхгодичной школы паровозных машинистов т. Краинский, в декабрьском вооружённом восстании и его историческом значении выступил с докладом преподаватель школы № 160 т. Разгон. Доклад «Историческое значение первой русской революции 1905—1907 гг.» сделал заместитель начальника политотдела т. Демченко.

На вечере с воспоминаниями о революции 1905—1907 гг. выступили старейшие рабочие, ныне пенсионеры тт. Льзов М.М. и Кочергин И.А.

После докладов силами художественной самодеятельности клуба имени Ленина и железнодорожного техникума был дан концерт. Оркестр народных инструментов клуба имени Ленина исполнил революционные песни «Смело, товарищи, в ногу», «Варшавянка», «Замучен тяжёлой неволей» и другие. В репертуаре самодеятельности были и такие песни как «Выборгская сторона», «Проводы», «Там вдали за рекой» и т. д.

Соревнование навстречу 1 Мая

35.064 тонны груза сверх нормы

За истекшие сутки 28—29 марта паровозники Тайгинского депо по всем трём направлениям провели большое количество тяжеловесных поездов, из которых совершили 95 «безводных» рейсов. В большегрузных составах перевезено сверх нормы 35.064 тонны народнохозяйственных грузов.

В работе суток отличились машинисты-«безводники» тт. Здобников и Юсупов, Косенко и Поздняк, Панин и Мусихин. Следуя со сдвоенными тяжеловесными поездами из Тайги в Болотную, они сравнивали техническую скорость

с коммерческой и на целый час опередили график.

Успешно привели вчера в Болотную большегрузные поезда машинисты тт. Шушаков, Турнир и Устинов. Машинист Шушаков проследовал по участку «красной стрелой» с поездом, вес которого превышал норму на 1.475 тонн. 900 тонн груза выше нормы привезли в Болотную машинисты Турнир и Устинов. В пути следования они сберегли по 45 минут графического времени каждый.

Н. УЛЬХИН.
паровозный диспетчер.

Все поезда ушли по расписанию

В ночь с 27 на 28 марта сменила старшего помощника начальника станции т. Путинцева и дежурного по станции т. Латыпова добилась хороших показателей в труде. Коллектив смены выполнил план отправления поездов на 102,6 процента. Простой транзитного вагона без переработки снижен на 33 процента, а с переработкой — на 1,2 часа.

Все поезда со станции ушли строго по графику.

Замечательных успехов добились старший стрелочник т. Шерстнёв, младший стрелочник т. Десненко, составитель поездов Николай Савенков, техническая конторщица т. Рыбалко, списочница

вагонов т. Крахмалёва и сцепщик т. Петухов.

Чётко и слаженно трудились вагонники. По-скоростному обрабатывали поезда осмотрщик-пролазчик т. Бурков, слесарь вагонник т. Караваев, слесарь-рычажник т. Колесов и сменивший мастер т. Гвоздев.

Днём 27 марта хорошо трудилась смена старшего помощника начальника станции Тайга т. Сафонкина и дежурного по станции т. Дубовик. Заданный план был выполнен на 126,9 процента.

В. УГЛЯНИЦА,
начальник ст. Тайга.

За экономию государственных средств

Коллективы магазинов №№ 1 и 3 орса Тайгинского отделения дороги, где заведующими тт. Алексеева и Ефименко, включившись в социалистическое соревнование в честь международного праздника 1 Мая, успешно справляются с выполнением розничного плана товарооборота. Магазин № 3 выполнил задание первого квартала 18 марта.

Почину коллектива магазина № 1 среди работников орса всё шире развертывается борьба за экономию государственных средств путём уменьшения норм естественной траты на продукты. Работники магазина № 1 за два месяца этого года снизили естественную

трату на 1688 рублей. Лучшие продавцы магазина Л. Кузнецова, Н. Алексеева и М. Пуделева путём правильного хранения товаров и предварительной подготовки их к продаже снизили норму естественной траты на 70 процентов. Этот магазин взял на себя обязательство за 1955 год дать Родине не менее семи тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Патриотическому почину этого коллектива последовали работники привалка магазина № 3 тт. Ковина и Маслова, которые путём снижения норм естественной траты за два месяца сэкономили по 590 рублей каждая.

И. ГАЛЕЕВ.

воспитанием своего сына-ученика.

Выпуск газеты здесь ежемесячно планируется. С этим планом знакомится актив. В нём указывается, кто, к какому сроку должен написать заметку и на какую тему. Творческая инициатива редакции, постоянная связь с рабкорами дают возможность выпускать боевую, оперативную стенную газету.

Однако в деятельности редакции стенгазеты «Регулятор» есть недостатки. Газета критикует из номера в номер нарушителей дисциплины, неподадки на производстве, но не извещает читателей о принятых по сигналам газеты мерах. Не находит на странице газеты отражения такой важный вопрос, как организация рейсов без дополнительного набора воды.

Устранив эти недостатки, стенгазета станет действительным помощником партийной организации в мобилизации коллектива паровозников на досрочное выполнение пятилетнего задания.

Стенгазета „Регулятор“

Два раза в неделю — каждые вторник и пятницу — в комнате ожидания локомотивных бригад появляется свежий номер стенгазеты «Регулятор». Паровозники любят свою газету и всегда с нетерпением ждут её выхода в свет.

Большине задач решают сейчас работники железнодорожного транспорта и вместе с ними тайгинские паровозники. Вступая в 1955 год, коллектив цеха эксплуатации Тайгинского депо взял на себя большие и ответственные обязательства и сейчас настойчиво трудится над тем, чтобы выполнить пятилетний план перевозок к Дню железнодорожника, за счёт тяжеловесных поездов перевезти 10 миллионов тонн груза сверх задания.

В этой борьбе им во многом помогает стенгазета «Регулятор». Стенгазета поднимает важные вопросы из жизни коллектива, призывает своих читателей

овладевать передовыми приемами труда, смело критикует нерадивых работников.

Шире размах соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана — передовая статья стенгазеты под этим заголовком рассказывает, что по примеру предприятий Москвы паровозники включились в соревнование за досрочное выполнение пятилетки.

В ней приводятся обязательства коллектива и ход их выполнения. Статья отмечает передовых машинистов-тяжеловесников депо тт. Бондыч, Корчуганова, Шевкунова К. и других, которые уже завершили свои личные пятилетки. Вместе с этим критикует таких старых водителей локомотивов, как тт. Зданевич, Конченко, Мельничихина за отсталость, боязнь водить большегрузные составы.

О пользе и значении тяжеловесного движения рассказывается

в статье „Резервы досрочно-го выполнения пятилетки“.

В отделе под рубрикой «Кто сегодня впереди» стенгазета знакомит своих читателей с достижениями машинистов, помощников и кочегаров, которые водят поезда с опережением графика.

Интерес представляет девятый номер газеты, целиком посвящённый роли кочегара на паровозе. Номер открывается общим заголовком: „Дисциплинированный и технически грамотный кочегар всегда обеспечит безопасность движения поездов“. Передовая статья этой газеты рассказывает о том, что поездной кочегар является ответственным лицом на паровозе.

В других заметках рабкоры пишут, как в депо проходит техническая учёба кочегаров, приводят примерных работников тт. Кирчина, Галкина, Приезжего и других, которые регулярно посещают техучебу, работают над повышением своей квалификации. Это помогает данным товарищам об-

разово трудиться на производстве. А такие кочегары как Вшивков, Пантелеев, Ботьев, Вербенко недооценивают значение технической учёбы, совершенно не бывают в техническом кабинете и, как результат, допускают ошибки и случаи брака в работе. Газета критикует руководителей отделения и депо за то, что по их вине до сих пор не ликвидирована практика переброски кочегаров с одного паровоза на другой, не решён вопрос о выдаче керосина и антиаклапина в депо Болотная.

Такой же целевой номер посвящён помощникам машинистов.

Стенгазета «Регулятор» рассказывает не только о достижениях коллектива. Она смело вскрывает недостатки в работе, поднимает вопросы учёбы паровозников, поведения их в быту. Так, в одном из номеров в заметке

«Заботливый напанша» в сопровождении карикатуры подвергнут острой критике работник цеха Калышонок, который не занимается

Плоды негодного стиля работы

Главной ремонтно-восстановительный поезд № 15, прошлый год закончил с неудовлетворительными производственными показателями. Более трёх миллионов рублей, отпущенных на капитальное строительство, остались неиспользованными. И эти неблагодарные дела не встреможили руководителей предприятия, не создали необходимой напряжённости в коллективе по усилению борьбы за выполнение плановых заданий.

В этом году предприятие работает ещё хуже. План января сорван, февральское задание выполнено всего лишь на 40 процентов. Программа марта также срывается. Строительство трёх восьмиквартирных жилых домов в Суворовском посёлке ведётся крайне медленно, сдавать их в эксплуатацию думают только в октябре, хотя эти объекты перешли ещё с прошлого года.

Из запланированных на этот год, многие объекты не строятся. К ним относятся 16-квартирный и два 12-квартирных дома по Локомотивному переулку. Не начато строительство кирпичного завода и механических мастерских.

Объекты не обеспечены в достаточном количестве круглым лесом, пиломатериалами и деревянными конструкциями, бутовым камнем, песком, кирпичом.

Начальник поезда т. Вилкин, главный инженер т. Зайцев и начальник снабжения т. Еременко не принимают достаточных мер к обеспечению предприятия сырьём и материалами. Они ждут, когда им всё это выйдет трест, занялись бумажной волокитой, составлением всевозможных заявок и запросов. Подменили этим бумажным делом живую организаторскую работу в коллективе.

Вторит им и председатель постройкома т. Лексин. Вопросы социалистического соревнования здесь забыты. Постройком выполнение обязательств коллективом не контролирует. Составляются объёмистые договоры, которые не выполняются. Тов. Лексин думает, что чем обширней и длинней будет договор, тем скорее сдвигется с места строительство. Это ошибочное понятие говорит о формально-бюрократическом стиле работы постройкома.

Поезд плохо обеспечен рабочей силой. Нехватает кровельщиков, плотников и печников. Отдел кадров набором рабочих по вышеуказанным профессиям не занимается.

— Людям нечего будет делать, — отвечает начальник отдела кадров т. Кавелин.

Непроизводительные простоты людей и механизмов, неправильная организация труда и наличие

случаев нарушения трудовой дисциплины привели к тому, что предприятие за прошлый год привнесло государству убытки на 1 миллион 152 тысячи рублей. Только простой экскаваторов обошлось предприятию в 46 тысяч рублей. Здесь планировали снизить себестоимость работ, затрату средств на материалы и многое другое. Но всё это осталось на бумаге. Вместо экономии средств много перерасходовали по накладным расходам. Оно и понятно, поскольку не выполняется план, то растут накладные расходы. А это всегда приводит к нерентабельности.

Низкий уровень трудовой дисциплины и плохие производственные показатели можно проанализировать на примере бригады плотников, которой руководит т. Ермаков. Качество работ здесь низкое. Допускается брак при постройке объектов. Бракоделы, как правило, остаются непаказанными. Начальник колонии т. Бобрик относится к этому спустя рукава. В колонии вольготно чувствуют себя не только бракоделы, но и прогульщики. Рабочие Ботвинова, Кульпина и Гребешкова только в марте допустили по несколько прогулов подряд. Они занимаются систематической пьянкой, разлагают трудовую дисциплину. На днях органы милиции задержали работницу поезда Брокар, которая находилась в состоянии невнимания от чрезмерного опьянения. Такие случаи в колонии не единичны.

Реконструкцию Тайгинского хлебозавода поезд должен был закончить в сентябре 1954 года. Кончается первый квартал 1955 года, а там ещё и первая очередь работ не выполнена. Строительные работы на этом объекте из-за отсутствия металлических балок, кирпича и гвоздей сейчас остановлены. На реконструкции завода работает только шесть человек.

Разумеется, что такое положение с выполнением плана строительства является ненормальным. В это должна вмешаться партийная организация поезда.

П. КАРАТЕЕВ.

ПОЧТИ С НАТУРЫ



Так выглядит руководство соревнованием в коллективе поезда

НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ

Могучее средство коммунистического воспитания детей

В нашей советской стране книги являются одним из важнейших звеньев в системе коммунистического воспитания детей. Они формируют сознание ребёнка, его мировоззрение, раскрывают перед детьми сложный мир жизненных явлений, учат правильно разбираться в них. Книги воспитывают безграничную любовь к великой Родине, к лучшим людям труда, раскрывают великие чувства: дружбу, товарищество и ненависть к врагам Родины.

Такие произведения, как «Молодая гвардия» А. Фадеева, «Как закалялась сталь» Н. Островского, «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевого, «Сын полка» В. Катаева, «Тимур и его команда» А. Гайдара, «Чайка» Н. Билюкова и многие другие вошли в золотой фонд детской литературы. Герой произведения Н. Островского «Как закалялась сталь» Павел Корчагин — любимый друг советских школьников. Его слова: «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она даётся один раз, прожить её надо так, чтобы... все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества» — стали девизом советской молодёжи. Их с

Матросов, Зоя Космодемьянская, Олег Кошевой, Уля Громова и много других славных сынов и дочерей нашей Родины.

Первостепенное значение в воспитании детей имеет чтение произведений о жизни, борьбе и труде вождей рабочего класса, выдающихся деятелей Коммунистической партии. Книга А. Ульяновой «Детские и школьные годы Ильи» является увлекательной и полезной для школьников начальных классов. Она имеет громадное воспитательное значение. В детской книге Голубевой «Мальчик из Уржума» рассказывается о детстве и юности Сергея Мироновича Кирова. Образ Серёжи Кострикова раскрыт ярко, правдиво. В этой повести показано, как с раннего возраста закалялось «железное сердце» Сергея Мироновича Кирова — коммуниста, памятного трибуна и воина, помощника В. И. Ленина и И. В. Сталина. Образы прославленных героев гражданской войны Чапаева, Шорса, Пархоменко, героя Великой Отечественной войны А. Матросова, А. Мересьева, Лизы Чайкиной, Зои Космодемьянской, Олега Кошевого появились в литературе прямо из жизни. Образы этих героев воспитывают в детях пат-

зуются повести В. Катаева «Белая парус одинокий», «Сын полка», «Я — сын трудового народа». Сильное впечатление у детей оставляет книга Е. Ильиной «Четвёртая высота». Её читают учащиеся 4-5 и даже 6-х классов. Вот какой отзыв о книге даёт ученица 34 школы 6 класса Романенко Валя: «Мне нравится Гуля Королёва тем, что она была смелой и предприимчивой, что она в течение всей жизни укрепляла в себе эти черты характера и умерла с ними, отдав жизнь за Родину. Прочитав эту книгу, я хочу быть такой же, как Гуля Королёва. Буду неустанным трудиться на школьной скамье, чтобы потом честно отдавать все свои силы и знания родной стране».

С огромным интересом читают наши дети книги о школе и школьниках: «Витя Малеев в школе и дома» Носова, «С тобой товарищи» М. Прилежаевой, «Всегда вместе» О. Ховкина, «Васёк Трубачёв и его товарищи» В. Осеевой и другие. В произведениях о школе писатели ставят важнейшие в воспитательном отношении проблемы: об учёбе, коллективном труде, дружбе, товариществе.

Ученник 3 класса 32-й школы Архипов Вова пишет: «Павлик Морозов — честный пионер. Он верно служил пионерскому делу и был зверски убит за то, что раскрыл врагов советской власти. Пионеры! Будьте такими же, как Павлик Морозов!»

Большой популярностью пользуются

ся большим уважением относятся к учителям, которые отдают всю свою энергию, знания детям. Эта книга учит нас всему хорошему: во-первых — честности, во-вторых — дружбе, в-третьих — уважению к старшим и беззаветной любви к матери-Родине». Много детских книг посвящено Великой Отечественной войне. Книги Л. Кассиля «Дорогие мои мальчишки», И. Лиценовой «Малышок» рассказывают о молодых подростках — рабочих завода, заменивших отцов, ушедших на фронт. Герои произведений «Звёздочка», «На берегу Севана» — В. Силенко, «Тропой смелых» — Корянова, «Степное солнце» — Павленко, «Кортик» — Рыбакова и другие увлекают читателей своим трудом, энтузиазмом, преданностью общему делу. Произведения Паустовского дают читателям большой образовательный материал: исторический, географический, знакомят с Кавказом («Колхида»), с Крымом («Чёрное море»), со Средней Азией («Кара-Багаз») и другими районами страны.

Великая воспитательная роль советской детской литературы. Её морально-политическая сила в том, что она развивается вместе с советской действительностью, в ней запросы и интересы советских детей неразрывно связаны с жизнью. Она насыщена передовыми идеями коммунизма.

А. ВЕПРИКОВА,
библиотекарь детской библиотеки.

Выполнять план в ассортименте

Важнейшим показателем успешной работы предприятий является соблюдение заданной номенклатуры изделий, выпуск всех запланированных сортов продукции. Там, где это требование выполняется, где руководители предприятий ведут дело с полным сознанием ответственности перед государством, умело организуют технологический процесс, там всегда обеспечивается ритмичный равномерный выпуск продукции в строгом соответствии с ассортиментным минимумом.

Итоги работы предприятий местной и кооперативной промышленности города за февраль говорят о том, что государственный план по выпуску валовой продукции выполнен более чем на 118 процентов. Значительно перевыполнены задание февраля в валовом отношении завод строительных материалов, швейная фабрика, горнопицекомбинат. Но эти и многие другие предприятия не выполнили заданий по ассортименту.

Так, например, швейная фабрика не выполнила плана по пошиву женских лыжных костюмов. Горнопицекомбинат по производству вермидели и лапши план перевыполняет, а по выработке трубчатых макарон срывается из месяца в месяц. Причём руководители комбината не стремятся по-серёезному взяться за выпуск этого вида продукции. Они ссылаются на различные технические причины. Но забывают, что корень зла кроется только в их неразворотливости и нежелании удовлетворить спрос населения в макаронах.

Тайгинский леспромхоз (директор т. Князев) в феврале недодал государству свыше 167 кубометров древесины. Здесь не обеспе-

чили

чил вывозку большого количества леса и погрузку его для нужд безлесных районов. Горпромкомбинат недодал трудинамся много столов и буфетов.

Выполнение государственного плана погрузки по каждому роду грузов является для нашего отдаления дороги также решающим показателем. Это тоже выполнение плана в ассортименте. Но с этим не хотят считаться руководители отделения. В феврале план общей погрузки здесь перевыполнен, а задание породовой погрузки сорвано.

Таких примеров можно привести немало. Все они красноречиво говорят о том, что руководители предприятий вместе с секретарями партийных организаций всё ещё не придают должного значения выполнению ассортиментных заданий.

Необходимо решительно покончить с такими фактами. Надо поднять ответственность хозяйственников и секретарей партийных организаций за выполнение планов по всей номенклатуре с полным учётом ассортиментного минимума. Надо выпускать ту продукцию, которая пользуется спросом у трудинамся. Это приведёт к рентабельности работы предприятий.

В этом деле немалая роль принадлежит главным и старшим бухгалтерам, плановикам и экономистам. Чёткий и своевременный учёт, заблаговременное планирование изделий в ассортименте создадут ритмичность в работе предприятий и помогут коллективам трудинамся поднять ответственность за выполнение программы в ассортименте.

Т. АГЕЕВ,
инструктор горкома КПСС.

Благодарность за внимание

Недавно в клубе им. Ленина общественность города и руководство паровозного депо отмечали 50-летие трудовой деятельности нас — старейших работников депо.

Разве могут думать простые рабочие об этом в капиталистических странах, когда там труд

для них — каторга.

Благодарю родную партию и правительство за внимание и заботу о нас, стариках. Это ещё больше вдохновляет меня на самоотверженный труд во имя Родины.

А. КОЛЕСОВ,
машинист паровозного депо.

Польский народ единодушно поддерживает Венское Обращение

По всей Польше проходят собрания и митинги в поддержку Обращения Бюро Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия. В резолюциях польские трудящиеся выражают полное одобрение Обращения, клеймят планы ремилитаризации Западной Германии.

В Варшаве состоялось заседание президиума Всепольского ко-

митета сторонников мира, посвященное подготовке к Всемирной Ассамблее представителей миролюбивых сил в Хельсинки, а также кампании по сбору подписей под Венским Обращением. Было решено созвать 3 апреля Всепольский конгресс в защиту мира, который обсудит вопрос о сборе подписей под Обращением.

(ТАСС).

За разоружение и мир

Решение муниципального совета Флоренции

Мэр города Флоренции Л. Пира (христианский демократ) заявил на заседании муниципального совета, что он в ближайшем будущем пригласит мэров всех европейских столиц на совещание во Флоренцию с тем, чтобы обсудить проблемы разоружения и сохранения мира.

Коммунист Фабиани от имени коммунистической группы муниципального совета выступил в

поддержку этой инициативы. На заседании муниципального совета была также одобрена резолюция, внесенная совместно коммунистами, христианскими демократами, республиканцами и социал-демократами, в которой осуждается «политика разделения народов и гонка вооружений». Резолюция призывает добиваться ослабления международной напряженности.

(ТАСС).

Разоблачение клеветнического выпада против Китайской Народной Республики

Представительство Советского Союза при ООН получило некоторое время тому назад изданный по распоряжению генерального секретаря ООН в качестве официального документа и распространенный среди всех членов Экономического и Социального совета доклад Ганса Энгена, содержащий клевету на Китайскую Народную Республику.

23 марта постоянный представитель СССР в ООН А. А. Соболев направил генеральному секретарю ООН письмо, в котором отмечается, что автор упомянутого «доклада» пытается представить дело таким образом, будто в настоящее время в КНР применяется «рабский труд», что является заведомой ложью и злостной клеветой в отношении великого китайского народа.

«Поскольку в ООН и в Экономическом и Социальном совете, — говорится в письме А. А. Соболева, — вследствие сопротивления США до сих пор не присутству-

ют и не могут занять законное место представители китайского народного правительства и сами защищают интересы Китая в ООН, представительство СССР просит Вас, г-н генеральный секретарь, в связи с обсуждением пунктов 7 и 8 повестки дня 19-й сессии Экономического и Социального совета издать в качестве документа ООН данное письмо и прилагаемые к нему выдержки из Конституции КНР, принятой в Пекине на первой сессии Всекитайского собрания народных представителей 20 сентября 1954 года. В основном законе китайского народа, особенно в статьях 1-й, 2-й, 9-й, 16-й, 85-й, 86-й, 87-й, 89-й, 91-й, 92-й, 93-й, 94-й и 96-й, излагаются главные законоположения о политических и экономических правах и гарантиях свободного творческого труда китайских граждан, которые полностью опровергают клевету, содержащуюся в вышеупомянутом докладе Энгена».

(ТАСС).

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Почему люди говорят на разных языках

Н. КОНДРАШОВ,

кандидат филологических наук

языка и мышления человека играет труд. Первым шагом для перехода от обезьяны к человеку было усвоение человекоподобными обезьянами прямой походки. Это дало возможность им высвободить руку и усовершенствовать ее в процессе труда, а также свободно пользоваться лёгкими и голосовыми связками, без чего невозможна человеческая речь. Труд создал человека. Тот же общественный труд заставил человека заговорить.

Разум и речь рождались одновременно, в процессе общественного труда первобытных людей. Развитие и усложнение труда оказывало влияние на величину мозга человека и его строение. Самые простые трудовые навыки были немыслимы без разума, без языка. «Сначала труд, а затем и вместе с ним членораздельная речь», — писал Энгельс.

Совместная трудовая деятельность сближала людей. Потребность сказать, объяснить что-то друг другу в процессе труда у первобытных людей непрестанно усиливалась по мере его услож-

нения. Эта потребность постепенно приспособила неразвитую горячану первобытного человека для более сложных движений, а органы речи научились произносить один членораздельный звук за другим.

Каждая новая победа человеческого разума, каждое новое понятие, возникавшее в коллективном труде, закреплялись в языке.

Когда же впервые на земном шаре зазвучала человеческая речь? На этот вопрос помогают нам ответить раскопки древних поселений и стоянок человека. Изучая по древним находкам жизнь наших далеких предков, учёные установили, что человек научился изготавливать орудия труда примерно полмиллиона лет назад. Следовательно, 500 тысяч лет назад уже звучала человеческая речь, начал развиваться язык человека. Об этом же свидетельствуют сохранившиеся до наших дней скелеты людей того времени.

Строение нижней челюсти и выпрямленная посадка головы испокон века подтверждают, что он уже мог говорить.

Понятно, что за полмиллиона лет «первичный» язык сильно из-

На конференции английских учёных-атомников

26 марта в Лондоне состоялась конференция английских учёных-специалистов в области атомной энергии. Участники конференции обсуждали вопрос о запрещении атомного оружия.

В числе ораторов, выступивших на конференции, были из-

вестные учёные профессор Джон Бернал, председатель комитета учёных-атомников при ассоциации научных работников доктор Эрих Буроп и другие.

Участники конференции призывают прекратить испытания атомного оружия. (ТАСС).

Лисынмановцы призывают в армию студентов и учащихся школ

Министр национальной обороны Лисынмановского правительства Сон Вон Ир известил министерство просвещения Южной Кореи о том, что с 1 апреля выпускники всех вузов Южной Кореи, закончившие свою учёбу в конце марта, будут призваны в армию. Наряду с этим сообщают,

что скоро будет начата насильственная вербовка в армию студентов вузов и учащихся старших классов средней школы. Министерство просвещения Южной Кореи объявило, что в армию будет призвано минимум 65 процентов учащихся старших классов средней школы. (ТАСС).

Признания американского агента

По сообщениям печати, американец Мальcolm Берсон, который 27 февраля с. г. был освобождён властями Китайской Народной Республики после тюремного заключения по обвинению в шпионаже, 23 марта прибыл в Нью-Йорк. В аэропорту Берсон заявил представителям печати: «Я виновен в военном шпионаже». Берсон указал, что в июле 1945 года он начал работать в Китае для американского бюро стратегической информации (военно-политическая разведка США, созданная во время войны). — Ред.). «Это было началом моей шпионской деятельности», — сказал Берсон. Далее он рассказал, как в 1951 году он собирал информацию и передавал её другим «американским агентам». «Вследствие моих преступлений я был арестован 23 июля 1951 года за шпионаж. Я признал свою виновность и тотчас же сознался во всем. Я написал также свое признание», — сказал Берсон. Он

отметил, что ему был вынесен мягкий приговор и что в прошлом месяце он был выслан властями КНР из Китая.

Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», Берсон заявил, что если бы он «захотел лгать», то ему «хорошо заплатили бы поджигатели войны и капиталисты, подготовляющие развязывание новой войны». Им нужна такая ложь, чтобы заполучить надежное пушечное мясо». В этом месте беседы Берсона с представителями печати его прервали, но он успел выкрикнуть: «Я хочу говорить правду».

Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», Берсон посетил её редакцию и заявил, что во времена пребывания его в тюрьме в Китае он не встретил ни одного заключённого, который был бы осуждён несправедливо или на основе одного только подозрения. «Все они, — заявил Берсон, — были виновны в преступлениях, в которых их обвиняли».

Извещение

31 марта в 7 часов вечера, в помещении партийной библиотеки ГК КПСС состоится теоретическая конференция на тему «50 лет первой русской революции».

Библиотека ГК КПСС.

К участию в работе конференции приглашаются все самостоятельно изучающие историю и теорию КПСС.

Библиотека ГК КПСС.

Слова для названия костра. Ярко-горячий костёр они называли одним словом, тлеющий костёр — другим, погасший — третьим.

Этот факт показывает, что обобщения, отвлечённые мысли давались человеку сразу.

На земном шаре сейчас существует свыше двух тысяч языков. Среди них есть и такие языки-«гиганты», как китайский, русский, английский, испанский.

На русском языке, например, говорят свыше 100 миллионов человек. Но имеются и языки-«карлики». На Кавказе в одном из аулов живёт небольшая народность — бацбийцы — всего 500 человек, говорящих на своём языке.

В различных языках один и тот же предмет или явление нередко имеет разное название. Так, ложьша по-немецки будет «пферд», по-французски «шеваль», по-турецки «ат», по-венгерски «ло», по-гречески «алого» и т.д. Подобные различия объясняются тем, что языки прошли длительный и сложный путь самостоятельного развития.

В группах родственных языков многие слова обычно являются сходными, изменено иногда лишь их произношение. Для наглядности сравним украинское «кинь», чешское «кунь», словацкое «куонь» с русским словом «конь». (Окончание в следующем номере).

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.